

Ziua Internațională a Cititului Împreună

proiect cultural-educational desfășurat la Filiala nr.2 „Paul Păltănea”
a Bibliotecii Județene ”V. A. Urechia” Galați



Argument

După cum se știe deja printr-o practică obișnuită, oamenii din toată lumea citesc unui auditoriu din comunitatea lor locală cu glas tare și își împărtășesc astfel preferințele de lectură. Este astfel presant recunoscută baza unei Zile Internaționale a Cititului Împreună care să susțină atât dreptul la alfabetizarea efectivă cât și pe cel de inimă, al împărtășirii valorilor literar-personale.

Pentru al cincilea an consecutiv, Filiala nr. 2 „Paul Păltănea” a Bibliotecii Județene ”V. A. Urechia” Galați marchează Ziua Internațională a Cititului Împreună - Z.I.C.I., un eveniment global de promovare și încurajare a lecturii, printr-o serie de sesiuni de lectură publică la care vor participa cadre didactice, elevi, bibliotecari și scriitori.

În acest an, Z.I.C.I. va fi despre povești citite și povești împărtășite. Prin poveștile citite **împreună promovăm lectura**, astfel încât să creăm un „ZICI de poveste”, prilej deosebit de a-i aduce împreună pe cei care iubesc cărțile și de a insufla dragostea pentru lectură celor ce încă nu au descoperit puterea cititului.

Scop

Prin acest proiect este urmărită sublinierea alfabetizării ca promovare a bucuriei, frumuseții și beneficiilor lecturii, la bibliotecă.

Obiective

1. Afirmarea dreptului și accesului efectiv la alfabetizare al ființei umane;
2. Descătușarea exprimării personale într-un cadru comunitar cât mai apropiat sau constructiv interesat cu putință, în Biblioteca locală;
3. Realizarea comunității interactive ce stimulează prezența și spiritul de artă al celor implicați, ca fapt deschis, lipsit de concurențialitate inhibantă.

Grupul-țintă

Acest grup este format din utilizatorii filialei: preșcolari, elevi, liceeni, adulți, alături de care vom crea un *ZICI de poveste*.

Locul de desfășurare

Proiectul de față se va desfășura fizic la sediul filialei, cât și la instituțiile de învățământ partenere și va fi promovat online, prin postări pe pagina de Facebook a Filialei nr. 2 „Paul Păltănea”

<https://www.facebook.com/BVAU-Filiala-nr2-Paul-P%C4%83lt%C4%83nea-Gala-%C8%9Bi-537902519608781>

Buget estimativ:

1.	Afișe	A4, color	Buc.	4	Preț/buc - 1,70 lei	Total - 6,80 lei
----	-------	-----------	------	---	---------------------	------------------

Concluzii

Ziua Internațională a Cititului cu voce tare este o oportunitate pentru oamenii de pe tot globul să sărbătorească bucuria de a citi cu voce tare și să pledeze pentru alfabetizare ca drept fundamental al omului. Inițiat de organizația non-profit

LitWorld în 2010, evenimentul este sărbătorit în prezent de milioane de oameni din peste 100 de țări, cititori, scriitori și ascultători din comunități din întreaga lume care se reunesc pentru a onora bucuria și puterea de a citi și împărtăși povești.

Ziua Internațională a Cititului Împreună ar trebui să existe în fiecare zi, în care îndemnul la lectură este esențial în dezvoltarea creativității, gândirii, empatiei, respectului și bucuriei de a-i înțelege pe ceilalți și de a descoperi frumusețea cărților.

Este foarte important să citim copiilor cu voce tare pentru că astfel înțeleg mai bine să comunice atât în scris cât și verbal. Anumite studii arată că persoanele care citesc mai des sunt mai capabile de a empatiza și a-i înțelege pe cei din jur.

Timpul pe care îl petrecem citind cu voce tare nu se aseamănă cu nimic altceva. O alchimie miraculoasă are loc atunci când o persoană îi citește alteia, care transformă materia banală a vieții – o carte, o voce, un loc unde te poți așeza și puțin timp – în hrană uimitoare pentru inimă, minte și imaginație.

